



戴德梁行成都公司常务副总经理王艺 公众也要转变生活方式



在王艺看来,“成都治霾十条”和“成都治水十条”的出台,对于生活在成都的每一个市民来说都是利好的。雾霾问题和水污染问题的本质是个发展问题,对于治理雾霾,她认为要在三个层面上共同发力:一是从政府层面,在政策导向上要切实贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,要转变发展方式;二是企业层面,在生产当中,要坚持文明、环境友好型生产,转变生产方式;三是公众层面,要提倡低碳生活、绿色出行,转变生活方式。

“相信经过全社会共同的不懈努力,‘白天蓝天白云,夜晚繁星闪烁’的常态化不会遥远。”王艺表示,下一步企业将结合自身特点,推进环境保护,坚持绿色发展。比如,建议服务的客户,选择在LEED认证(国际性绿色建筑认证)下的楼宇办公,因为绿色建筑也将为企业节约运营成本、提高员工工作效率等,并有助于留住优秀的员工。“不仅如此,我们还会提倡员工绿色出行、地铁出行,公司在选址方面也会考虑地铁直达的楼宇。”

成都晚报记者 胡科(图据受访者)

市美协副主席刘光灿 治霾要从教育娃娃抓起



成都出台“成都治霾十条”,成都市美术家协会副主席兼秘书长刘光灿表示非常支持,也十分高兴,“铁腕治霾的这十种措施,是非常必要的,从长远考虑,为子孙后代的健康考虑,都应该铁腕治霾。”刘光灿尤其对城市中的烧烤造成的油烟污染深有感触,“我经常看到周围烧烤摊油烟很大,不仅污染环境,也影响城市形象,这次推出的‘成都治霾十条’中,有‘强化露天焚烧常态化管控,中心城区烧烤店实施碳改电’以及‘深化餐饮油烟污染控制,提高油烟净化设施安装率’等举措,这些措施都非常好,我非常欢迎!”

对于“实施城市扬尘综合治理,推行绿色施工”的举措,他也有非常感触。他说,最近成都市的一些画家到天府国际机场采风,发现工地上采用雾炮治理扬尘污染,这种做法非常先进,效果也很好,让画家们连连称赞。他还建议,治理雾霾要着眼长远,不仅要加强宣传,让市民都了解“成都治霾十条”,还要从娃娃们的教育抓起,让孩子从小树立爱护环境的意识,养成绿色生活的习惯。

成都晚报记者 汪兰 摄影 黄尚斐

晚报老读者、市民岳韞璋 成都的环境会越来越好



今年77岁的岳韞璋是晚报20多年的老读者,打小在成都长大,家住锦江区东南里公寓。每天早晚,岳韞璋习惯经滨江东路沿锦江步行约2公里锻炼。漫步在锦江边,岳韞璋常会想到杜甫诗中所描绘的“两只黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天”。“近几年,成都建了很多湿地公园,空气变好了,锦江的水也越来越清澈,之前单位在纱帽街分得有房子,但我就喜欢挨着有水的地方住。”

作为一位专职画家,岳韞璋喜欢挨着河道写生,家中存有許多锦江的画作。“成都这几年的变化真的很大,以前水有味道,还有偷排污水的现场,现在根本看不到了。”昨日,他从报纸上了解到,市委、市政府正式出台了铁腕治霾、重拳治水、科学治堵、全域增绿“三治一增”四个“十条”工作方案,“报纸上说,在成都建设全面体现新发展理念的国家中心城市目标体系当中,‘水生态’是一个必不可少的要素保障。报道我都读完了,作为一个成都市民,我很开心。”岳韞璋为记者罗列了“水十条”中的几条措施:强力整治296段黑臭水体;推进地下综合管廊建设,打造海绵城市,“这意味着成都的环境会越来越好,从过去到现在,我从没想过离开成都。”

成都晚报记者 林姝霏(图据受访者)

热议

成都三治一增

碧水蓝天 大家齐努力

随着《实施“成都治霾十条”推进铁腕治霾工作方案》《实施“成都治水十条”推进重拳治水工作方案》的出台,成都加快了共建共享良好生产生活环境步伐。成都治霾十条、成都治水十条的出台,引发成都市民的强烈关注和热议。对于铁腕治霾、重拳治水,市民们表示,非常欢迎这样强力的举措,只要大家共同努力,成都一定天更蓝、水更绿、城市更靓丽、生活更宜居。

成都人才发展促进会副会长吴哲 诺奖得主点赞成都生态



“对外推介成都创新创业环境的时候,有一个明显的感受:除了常规的产业环境、政策环境,生态环境也越来越多地发挥出一种名片作用,对海外高层次人才产生显著的吸引力。”留美博士、国家“千人计划”人才吴哲回答创业后,牵头研发出了全国首款能够投入医学应用的智能掌上超声设备;如今作为成都人才发展促进会副会长,他在开拓海外业务的同时,还长期致力于号召更多高层次人才一起来蓉创新创业。

吴哲印象颇深的是,今年3月,诺贝尔化学奖得主、德国化学家罗伯特·胡贝尔受邀来蓉出席天府国际生物医药诺创研究院揭牌仪式时,就曾在肯定成都产业环境的同时,对这里的生态环境大加赞赏。吴哲回忆道:“罗伯特说他参观过很多欧洲的生物医药产业园,但成都天府国际生物城的发展速度比它们还快,生态环境非常棒。他相信,将来一定会有很多生物医药领域的顶尖科研人才和企业愿意来到这里发展,为世界生物医药事业和地方经济发展作出贡献。”

成都晚报记者 薛欢 摄影报道

世界500强工程师、印度人爱明 需要培养公众健康环境意识



2007年来到成都,至今已经在成都生活十年的印度籍IBM工程师爱明表示,十年前的成都自然环境非常健康。“在成都生活这十年,我也见证了成都的快速发展。”爱明认为,城市快速发展的过程中必然会出现一些问题。“成都这个时候出台治理环境的强力措施是非常有必要的,这些措施的制定与实施将对环境的改善起到巨大的推动作用。”爱明表示,成都的治理措施是成都不断检查自身污染水平的表现,并且,措施的实施将带来越来越多绿色的项目帮助城市环境的改善。“我希望在政府提出措施的同时,也需要培养公众的健康环境意识,这样市民和政府,大家就可以一起完成这项任务。”

作为一名IT行业从业者,爱明建议成都未来建设一个智能城市。“建设智能城市,就能帮助政府职能部门迅速识别出环境问题的所在,从而快速准确地解决这些问题。”爱明告诉记者,自己每天都乘坐公共交通工具上下班。“这是我自己支持环境的一种方式,相信成都出台这些措施以后,成都未来发展的方式与道路将更加环保。”

成都晚报记者 黄尚斐 图据受访者

成都市环境监察执法支队 王顶 坚决堵住偷排、漏排“黑洞”



“治霾、治水各出十条,这是政府在大气、水、土壤污染防治攻坚战中又一次重拳出击!”王顶作为一名长期从事环保工作的业内人士,在获悉“成都治霾十条”“成都治水十条”相继出台的消息后,他对未来成都实现天蓝、水清、山绿的愿景充满信心。

王顶表示,在这两个十条中,多项措施其实是他们日常工作一直在坚持做的,例如对重点企业排放监督整治。如今,两个“十条”的出台,将有利于工作更趋日常化。成都产业门类较多,分布广,现有各类生产型企业近3万家,其中较大企业也有近1万家,每年燃煤消费总量约700万吨,即便所有企业都能按规排放,其排放总量仍然很大。此次“治霾十条”中提出,“全面推进燃煤锅炉、燃油发电清洁能源替代,高污染燃料禁燃区内所有燃煤锅炉‘清零’”,从根本上降低、控制了污染排放。

王顶表示,将一如既往地坚持本职工作,严格查处各类环境违法行为,坚决堵住偷排、漏排“黑洞”。“成都是我的第二故乡,通过大家共同努力,成都的天一定会更蓝,水一定会更清,山一定会更绿!”

成都晚报记者 滕杨 摄影 田宇

外国留学生金丽茹 成都绿化比家乡更棒



金丽茹来自泰国,作为四川大学2014级汉语国际教育专业的毕业生,在金丽茹看来,成都这座自己已经生活了3年的城市,在相继出台“成都治霾十条”和“成都治水十条”之后,未来更加值得期待。“我对成都非常了解,很喜欢成都,现在已经签约了泰国驻成都领事馆,实现了“留成都”的梦想。”金丽茹告诉记者,自己2012年就来到成都。“当时的成都已经出现了大城市病的苗头,到后来,特别是冬春两季的时候,空气质量非常让人关注。这几年也一直盼望着成都能够出台系统的治理环境政策。”

金丽茹告诉记者,自己仔细了解了成都出台改善环境的政策与措施。“未来作为泰国领事馆的一员,相信会有越来越多的泰国人通过我们的介绍,选择到成都来旅游、经商、生活。生活和生存环境,也是泰国人考虑出游的重要原因。”金丽茹告诉记者,在她到过的大城市中成都的绿化是比较好的。“我的家乡泰国首都曼谷在这一点上就远比不上成都。”金丽茹表示,锦江区经常能看见一些漂浮物。“像塑料袋、饭盒、鞋子这样的垃圾时能够看到,希望也能够借助‘成都治水十条’加大对水环境的治理。”

成都晚报记者 黄尚斐 实习生 胡亭(图据受访者)

贯彻落实省市党代会精神

着力推进三治一增

让成都天更蓝 水更绿 城市更亮丽 生活更宜居

